
FACULTAD DE DERECHO 

Martes 14 de mayo de 2024 

Acta N° 34 

 

 1 

 

A C T A    N° 34 

 

 
- En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, siendo las 19 y 06 del 

martes 14 de mayo de 2024, se reúne el Consejo Directivo bajo la 
Presidencia del señor Decano, doctor LEANDRO VERGARA. 
Presta su asistencia técnica el señor Secretario Académico,  
doctor LUCAS BETTENDORFF.  

 

CONSEJEROS PROFESORES  

 Prof. Juan Pablo Mas Velez 

 Prof. Gonzalo Álvarez 

 Prof. Marcela I. Basterra  

 Prof. Daniel R. Vítolo 

 Prof. Graciela Medina  

CONSEJEROS GRADUADOS  

 Ab. Raúl M. Alfonsín  

 Ab. Silvia L. Bianco  

 Ab. Elisa G. Romano 

 Ab. Martín Río 

CONSEJEROS ESTUDIANTILES  

 Sra. Micaela Castañeda 

 Sra. Luciana Gallardo  

 Sr. Ramiro Soules 

 Sra. Lucien Rocío Palacios Gava 

Representante nodocente 

 

Sr. Marcelo Alonso 
 

CONSEJEROS AUSENTES 

 Prof. Mary Beloff  

 Prof. Leila Devia 

 Prof. Alejandro Alagia  

 Ab. Fabián Leonardi  

 Sr. Sebastián Fernández Jaichenco  

 Sr. Juan Martín Sala 
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–En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a las 19 y 06 del 

martes 14 de mayo de 2024:  

I 

APERTURA DE LA SESION 

 
Sr. Decano.- Como hay quórum, vamos a dar comienzo a la sesión del día de la fecha, martes 14 de 
mayo de 2024.   

II 

CONSIDERACION DEL ORDEN DEL DIA 

1 

Informe y proyectos del señor Decano.  

 
Sr. Decano.- Corresponde considerar el punto 1, que es el INFORME DEL DECANO. 
 
 Contarles algunas actividades que se realizaron, para tener presentes.  
 

Se realizó una jornada sobre Derecho y Participación Igualitaria e Inclusiva de las Mujeres 
en los Sistemas de Toma de Decisión, Foco en la Justicia; una actividad desarrollada por el 
Programa de Género y Derecho, donde estuvieron Mary Beloff, Mónica Pinto, Marisa Herrera, 
Natalia de la Torre y Laura Clérico, entre otros.  

 
Luego, se continuó con el Ciclo de Capacitación de la Ley Micaela para el Profesorado de 

Ciencias Jurídicas en la Facultad. 
 
Hubo una Feria de Empleos, organizada por el Centro de Graduados y Graduadas, para 

fomentar la inserción profesional estudiantes y noveles egresados. Fue una feria muy importante. 
Tuvo alrededor de 2.500 estudiantes y graduados, que intercambiaron experiencias con estudios 
jurídicos, empresas y organismos estatales. Se trata de una feria importante que se suele realizar 
anualmente, vinculada con la salida laboral.  

 
También, quiero destacar que próximamente se va a realizar una Jornada de 

Intercátedras, en este caso, de Teoría del Estado. Destaco las jornadas de las cátedras de cada una 
de las materias. Hemos tenido una iniciativa a la que, lentamente, se van sumando las distinta 
cátedras de modo que, anualmente, todas las cátedras de cada materia puedan tener una materia 
para que sea un lugar de encuentro entre los profesores titulares, adjuntos, jefes de trabajos 
prácticos y ayudantes. Es una actividad muy importante para cada materia. Va a ser de 
Constitucional, de Derecho de Familia y Sucesiones, de Derecho Comercial. O sea, la propuesta es 
que cada una se vaya sumando y podamos tener la tradicional reunión de las cátedras una vez al 
año. Ese sería el objetivo. Ya hicimos como cuatro o cinco materias. Estamos comenzando; y 
entusiasmamos a todos los profesores para aglutinarlos.     
 
 En otro orden, ya más triste, debo comunicar el fallecimiento de la profesora Cecilia 
Grosman. Cecilia Grosman fue una de esas profesoras que, realmente, ocupó un lugar muy 
importante en la Facultad. Se trata de una profesora que ha sido pionera en muchos temas de 
Familia. Tuvo mucho que ver, en la época de la recuperación democrática, donde creo que el 
Derecho de Familia fue, de alguna manera, el motor del cambio, ¡Piensen ustedes que no había 
divorcio, hoy una situación habitual! Tengamos en cuenta el tema de la paternidad. En fin: todo lo 
que después fue consiguiéndose con los años comenzó muy fuerte a partir del 83; y Cecilia 
Grosman tuvo una participación muy, muy destacada.  
 
 Además, quiero también destacar que ella fue la directoria del Curso de Especialización de 
Derecho de Familia, carrera muy importante en esos años que, además, tenía también vínculos 
transversales con otras áreas del Derecho. 
 
 Cecilia Grosman fue, realmente, una persona muy importante en la Facultad; muy 
importante, también, en desarrollar proyectos con estudiantes, investigaciones, UBACyT, CONICET.  
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Realmente, es una pérdida muy importante. Por supuesto, ya era bastante mayor; pero me 
parece importante destacarlo. 

 
Si los señores consejeros están de acuerdo, los invito a hacer un minuto de silencio 
 

- Puestos de pie el señor Decano, los señores consejeros y 
consejeras, autoridades y demás presentes en la sala, se 
hace un minuto de silencio en homenaje a la memoria de la 
profesora Cecilia Grosman.   

  
Sr. Decano.- Muchas gracias. 
 

Continuamos con la consideración del Orden del Día. 

2 

Peticiones particulares 

 
Sra. Palacios Gava.- Pido la palabra. 
 
Sr. Decano.- Tiene la palabra la consejera Palacio Gava. 
 
Sra. Palacios Gava.- Buenas tardes a todos y todas. 
 
 En principio, desde nuestro espacio queríamos traer una propuesta para presentar en este 
Consejo Directivo, y que sea tenida en consideración por las autoridades, que tiene que ver con la 
implementación de un comedor estudiantil; propuesta que voy a presentar en un ratito. 
 
 De hecho, en el devenir de las últimas semanas surgieron otros temas que nos gustaría 
plantear. 
  
 ¡Nobleza obliga! Ayer, en la Facultad, hubo una actividad, precisamente en el Salón Azul, a 
la cual vinieron cuatro hombres –cuatro personas del género masculino–, lo cual ya, a priori, me 
parece criticable por tantos años en que vienen haciendo esfuerzos y esfuerzos las mujeres de esta 
Facultad para que los paneles estén integrados por paridad de género. Entonces, que en una 
actividad estén cuatro personas de género masculino, a priori, me parece un retroceso.  
 

Pero no solamente cuatro hombres, porque si estos cuatro hombres fueran cuatro 
liberadores de la Patria uno podría decir “bueno, bien; los voy a escuchar”. ¡No! Eran cuatro 
personas… Particularmente, dos personas con una reputación un tanto cuestionable, podría decirse. 
Uno de ellos es Federico Sturzenegger, que finalmente no vino, no se animó a venir a la charla, pero 
que sí estuvo convocado en las páginas en la Facultad.  

 
No hace falta que yo explique, acá, quién es Federico Sturzenegger. Cada vez que viene a 

dar clases a la Argentina, su nombre sale de la nada. Así fue en 2001; macrismo; ahora, 
nuevamente; ideólogo de esta ley bases que viene a condenar a todos y todas nuestro futuro; él, 
viniendo acá –o pretendiendo venir– muy libre de cuerpo a exponer sobre lo mismo.  Y estaba Sola 
que, también, sabemos que por más que haya sido declarado profesor emérito de esta Universidad 
en su momento, tuvo denuncias por violencia de género en la Facultad; denuncias que se hicieron al 
interior de la Facultad y que, lógicamente, se archivaron. 
 
 Con lo cual, brindar espacios de representación a este tipo de personas me parece a priori 
cuestionable. Ello, no porque no creamos en la pluralidad de voces: creemos fervientemente en la 
pluralidad de voces. De hecho, esta Facultad tiene charlas todos los días de la semana –noches, 
mañanas, tardes– y no vengo todos los días, acá, a decir “Pepito Tal piensa cual cosa”. Pero en 
determinadas circunstancias, cuando esas voces que se proponen desde los ámbitos institucionales 
traen ideas que son perjudiciales y que, sobre todo, afectan a nuestro futuro, nos parece importante 
también poder plantearlo.  
 
 Brindar espacios de representación institucional a personas que, en definitiva, están creando 
las bases que van a dinamitar al futuro, sobre todo, de los jóvenes, nos parece preocupante. Porque 
la ley bases se da un contexto en el cual, hace dos semanas, tuvimos una marcha universitaria que 
fue increíble, de la cual participamos personas de todos los espacios políticos, de todos los 
claustros, etcétera, justamente porque entendíamos que estábamos en un contexto crítico, de 
emergencia, de desocupación, por la falta de presupuesto y de recorte presupuestario; y esta ley 
que hoy se está debatiendo en el Senado de la Nación no se halla escindida de esa realidad. Es 
parte de un mismo proyecto político del gobierno de Javier Milei, que viene a atentar contra todo lo 
que los argentinos y las argentinas reivindicamos, y que va contra el futuro de los argentinos y de las 
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argentinas. Básicamente macro la ley bases: superpoderes para desdoblar al Estado; también, se le 
da superpoderes al Ejecutivo para disolver contratos de obras públicas que están destinados, en 
parte, a la mejora y a la creación de 119 universidades nacionales a lo largo de todo el país. 
También, esto afecta a la universidad en su conjunto. No se trata sólo de defender a la Universidad 
de Buenos Aires sino, también, de defender a todas las universidades de nuestro país. 
 
 ¡Ley bases, también, es privatizaciones! Desregulación del mercado; creación de empresas 
públicas. Pregúntenle a cualquier estudiante de la Facultad, del interior, si no es importante, por 
ejemplo, que los aviones de Aerolíneas Argentinas lleguen a sus pueblos, para volver y para poder ir 
a visitar a sus familias! Son cosas que por ahí, planteadas en lo macro, pareciera que no nos 
afectan, que no son parte de nuestra vida cotidiana. Pero sí es parte de la vida de las y de los 
estudiantes. 
 
 ¡Ni hablar de la reforma laboral regresiva que propone esta ley que, sin duda, nos va a 
afectar a todos y todas! Porque la gran mayoría de los que estamos acá adentro, además de venir a 
estudiar, trabajamos y, muchas veces, en situaciones completamente precarizadas, con trabajos no 
registrados; y, esta ley, viene a fomentar, también, estos delitos laborales.  
 
 ¡Ni hablar de la soberanía, ¿no?! Con este nuevo RIGI, que pone en hot sale a la Argentina, 
básicamente –hot sale de todos los recursos naturales: litio, gas, energía, etcétera–, vendido a las 
potencias extranjeras por dos mangos, con un montón de beneficios a las grandes empresas, 
mientras a los trabajadores y a las trabajadoras se les quita todo lo que tienen. 
 
 Puedo mencionar, también, la moratoria previsional y un montón de cuestiones que todos 
sabemos. 
 
 Estoy haciendo un resumen muy, muy breve de las cosas más graves que plantea esta ley, 
pero tiene muchísimas cosas más de fondo. 
 
 Entonces nos parece, a priori, que si hace dos semanas estábamos todos juntos y todas 
juntas marchando para defender la universidad pública con todo lo que eso implica, hoy por hoy lo 
que debemos plantear para el futuro de los argentinos y para el futuro de la Universidad es ir contra 
esa ley bases. Yo creo que llamar a sus autores a dar cátedra en la Facultad no vendría siendo la 
mejor alternativa posible. 
 
 Este es un tema que yo ya he traído a este Consejo Directivo, a los espacios de 
representación, etcétera, etcétera, y que también es uno de los puntos en los cuales no nos vamos a 
poner de acuerdo al ciento por ciento. De todos modos, no quería dejar de expresarlo. 
 
 Pero sí hay un tema en el cual nos podemos poner de acuerdo: tiene que ver con lo que 
decía antes cuando empecé a hablar. Refiere a, en este contexto tan difícil, en este contexto que 
probablemente cada vez se ponga más difícil, poder generar las condiciones para mejorar la vida de 
quienes venimos a estudiar todos los días acá adentro. Creo que, también, es el compromiso y 
responsabilidad con la que asumimos en este Consejo Directivo. 
 
 Por eso, hoy por hoy, planteamos una necesidad. No es porque se nos ocurrió a nosotros 
sino porque lo vimos circular en redes sociales; porque nos llegó de la gente que pasa por la mesa y 
nos comenta; también, porque nos llegaron mensajes y publicaciones de personas reclamando esto, 
que tiene que ver con poder tener una Facultad más inclusiva.  
 

En esa Facultad más inclusiva, creemos que es importante contar con espacios –de hecho, 
lo venimos pidiendo desde el año pasado– para un comedor estudiantil, particularmente en este 
caso, que pueda ser adaptado a las necesidades de un estudiante de Facultad pública. Hoy por hoy, 
por ejemplo, tenemos este espacio que se halla ni bien entramos, a la derecha, que es un espacio 
espectacular, gigante, divido, con mesas, con sillas, con calefacción en invierno, con aire 
acondicionado en verano –o sea, ciento por ciento ambientado para funcionar como un gran 
comedor estudiantil– pero que, sin embargo tiene los precios de café más caros que en… (No se 
alcanzan a percibir las palabras de la oradora.) Y que tiene el menú de estudiantes más caro de toda 
la UBA.  
 
 Entonces, nos parece que tenemos las prerrogativas para revertir esa situación y que 
podríamos contar con un espacio, por ejemplo, autogestionado por estudiantes; un espacio 
cooperativo o lo que sea, pero que pueda tener precios que sean más accesibles para todos y todas. 
Sabemos que se van a venir momentos muy difíciles. Entonces, la Universidad pública tiene que 
generar las condiciones para que los estudiantes puedan ingresar, transitar su carrera y, 
oportunamente, recibirse. Y parte de eso, también, es generar este tipo de mecanismos y de 
herramientas de contención.  
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 Así que, cuando termine la sesión, les voy a pasar a dejar el petitorio bien detallado, con las 
ideas que nosotros tenemos y las propuestas; pero sí quería mencionar los puntos clave. La idea 
sería poder, de acá al futuro, pensar en espacios que garanticen una oferta alimenticia variada, con 
las cuatro comidas del día, que cuente con un menú estudiantil a precios accesibles. Hay lugares de 
referencia como la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales, la Facultad de Filosofía y Letras, la 
Facultad de Ciencias Sociales, que también tienen este tipo de herramientas. Hay otras 
universidades con las cuales podemos ponernos en contacto. 
 

La idea es la oferta de variedades para los distintos tipos de personas, que se alimentan de 
diferente forma. Por ejemplo, hoy por hoy, si sos vegano, conseguir menú en la Facultad es 
básicamente imposible, salvo que quieras pagar un montón de plata.  
 
 Además, sabemos que estamos en una Facultad que tiene un mercado cautivo, porque 
somos una especie de isla en la ciudad. Realmente, estamos en el medio de la Recoleta, etcétera. 
 
 Voy a hacer circular esta iniciativa. 
 
 Creo que, como les decía antes, hay un montón de cosas en las que nos podemos poner de 
acuerdo. Yo no quiero acá solamente hacer críticas, críticas y más críticas; pero, obviamente, no 
quería dejar pasar lo que ocurrió ayer; y espero que podamos seguir trabajando en conjunto. 
 
 Gracias. (Aplausos en un sector de la barra.) 
  

3 

Proyectos presentados 

 
Sr. Decano.- El claustro de graduados eleva la propuesta de llamado a elecciones. 
 
 En el artículo 1° del proyecto se propone llamar a elecciones para la renovación del claustro 
de graduados del Consejo Directivo de la Facultad, las que tendrán lugar los días 25, 26 y 27 de 
junio del corriente año, quedando, desde luego, sujetas a las reglamentaciones vigentes. 
 
 Si están de acuerdo, pasamos a votar la incorporación al Orden del Día. 
 

- Se practica la votación.   
 
Sr. Decano.- Queda incorporado, 
 

Ahora, los invito nuevamente a votar, pero la aprobación del proyecto. 
 

- Se practica la votación.   
 
Sr. Decano.- Aprobado. 

4 

Consideración del Acta N° 33 

 
– Sin observaciones, se vota y aprueba. 

5 

Asuntos entrados pasados a comisión 

 
Sr. Decano.- Por Secretaría se dará cuenta de los Asuntos Entrados a comisión. 
 
Sr. Secretario (Bettendorff).-  (Lee) 
 

1.- EX-2024-02717749-UBA-DCD#SA_FDER Los Dres. Martín D. Farrell y Juan Pablo Alonso solicitan al 
Consejo Superior la designación del Dr. Josep Joan Moreso 
Mateos como “Doctor Honoris Causa”. 
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2.- EX-2024-02482479-UBA-DTID#SA_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5398/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se solicita al Consejo Superior 
aceptar la renuncia del Profesor José D´Albora. 
 

3.- EX-2024-02481901-UBA-DTID#SA_FDER Prestar aprobación a la Resol. (D) N° 5402/24 donde se 
designa Profesora Titular Interina en la Carrera de 
Traductorado Público. 
 

4.- EX-2023-03778510-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 4295/23, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con la 
Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos 
Aires. 
 

5.- EX-2024-02368963-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5340/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con la Fundación 
Dr. Guillermo Snopek. 
 

6.-  EX-2024-02356475-UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5342/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con el Colegio de 
Magistrados y Funcionarios del Departamento Judicial de 
Quilmes. 
 

7.- EX-202402342853-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5393/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con la Facultad 
de Derecho de la Universidad de Cuyo. 
 

8.- EX-2024-01516343-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5394/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con el Poder 
Judicial de la Provincia de Misiones. 
 

9.- EX-2024-02473005-UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5397/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se prorroga el Convenio de 
Cooperación Académica con la Comisión Nacional Antidopaje. 
 

10.- EX-2024-0238231-UBA-DC#SA_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5414/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba el Convenio de 
Pasantías con SGS Argentina S.A. 
 

11.- EX-2024-0236900-UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5341/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Asistencia Técnica y Capacitación con la 
Cámara Argentina de Comercio y Servicios. 
 

12.- EX-2024-02717709-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita acreditar puntaje a la 
estudiante Florencia Manuele por haber participado del 
proyecto de investigación: “El desarrollo legislativo de la 
Constitución”. 
 

13.- EX-2024-02717702-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita acreditar puntaje a la 
estudiante Micaela Sassone por haber participado del 
proyecto DeCyT: “Los xenotrasplantes: fuentes de esperanza 
para los humanos y de amenazas para los humanos”. 
 

14.- EX-2023-07733853-UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Carla Daniela Dorigatti solicita el reconocimiento 
de materias de la Carrera de Contador Público, de ésta 
Universidad. 
 

15.- EX-2024-02420629-UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Agustina Colombo solicita  el reconocimiento de 
materias de la Faculta de Ciencias Sociales, de ésta 
Universidad. 
 

16.-  EX-2024-01945129-UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Esmeralda Provitina solicita reconocimiento de 
materias de la Facultad de Ciencias Sociales, de ésta 
Universidad. 
 

17.- EX-2024-02560184-UBA-DTPER#SA_FDER El estudiante Ignacio Antonio Sarmiento solicita el 
reconocimiento de materias de la Faculta de Ciencias 
Sociales, de ésta Universidad. 
 

18.- EX-2024-01761565-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría Académica eleva la derogación de la Resol. 
(CD) N° 3612/15 y la aprobación del Reglamento del Tribunal 
de Arbitraje General y Mediación del Colegio de Escribanos de 
la Ciudad de Buenos Aires y esta Facultad de Derecho. 
 

COMISIÓN DE INVESTIGACION Y POSGRADO 

 

1.-  EX-2024-02461078-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva la modificación de la oferta 
de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y 
Adolescencia, dirigida por la Dra. Lidia B. Hernández, para 
el ciclo lectivo 2024. 
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2.- EX-2024-02461867-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva la oferta del Programa de 
actualización en Derecho de la Salud: herramientas para la 
Gestión del sistema sanitario. Bioética y Bioderecho, 
dirigido por las Dras. Marisa Aizenberg y Lily Flah, para el 
ciclo lectivo 2024.  
 

3.- EX-2024-02440578-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 17 
de enero de 2024 de la Maestría en Derecho Administrativo 
y Administración Pública. 
 

4.- EX-2024-02462030-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 22 
de marzo de 2024 de la Maestría en Derecho Penal. 
 

5.- EX-2024-02485650-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 19 
de marzo de 2024 de la Maestría en Derecho Internacional 
de los Derechos Humanos. 
 

6.-  EX-2024-02572775-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 
de abril de 2024 de la Maestría en Derecho de Familia, 
Infancia y Adolescencia. 
 

7.- EX-2024-02573415-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 
de abril de 2024 de la Maestría en Filosofía del Derecho. 
 

8.- EX-2024-02573768-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 25 
de abril de 2024 de la Maestría en Magistratura. 
 

9.-  La Dirección de Carrera docente eleva el llamado a 
concurso para cubrir cargos de Ayudantes de Primera y 
Jefes de Trabajos Prácticos, con dedicación simple ad 
honorem, en la asignatura “Contratos Civiles y Comerciales” 
del Departamento de Derecho Privado I. 
 

10.- EX-2024-02593930-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación eleva la modificación del 
Reglamento del Programa de Acreditación Institucional de 
Proyectos de Investigación en Derecho (DeCyT). 
 

11.- EX-2024-02593947-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación eleva la modificación del 
Reglamento que aprueba la expedición del Certificado de 
Formación en Investigación Jurídica. 
 

Sr. Decano.- Si no hay observaciones, damos por aprobados los pases efectuados a las comisiones 
mencionadas. 

- No se producen manifestaciones.  

6 

Despachos de comisiones 

 
Sr. Decano.- Pasamos a considerar los dictámenes de la Comisión de Enseñanza, puntos 1 al 18.  
 
 En consideración.  
 
 Tiene la palabra la consejera Gallardo. 
 
Sra. Gallardo.- Señor Decano: solicito que conste el voto negativo de parte de la mayoría del 
claustro estudiantil en los puntos 16 y 17. 
 
Sr. Decano.- Así constará, consejera. 
 
 Tiene la palabra la consejera Palacios Gava. 
 
Sra. Palacios Gava.- Señor Decano: solicito que conste nuestro voto negativo en igual sentido. 
 
Sr. Decano.- Así constará, consejera. 
 

Pasamos a votar. 
– Sin más consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 

dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA 
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1. EX-2024-02717749-UBA-DCD#SA_FDER Los Dres. Martín D. Farrell y Juan Pablo Alonso solicitan al 
Consejo Superior la designación del Dr. Josep Joan Moreso 
Mateos como “Doctor Honoris Causa”. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
mano E  Gallardo L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

2.- EX-2024-02482479-UBA-DTID#SA_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5398/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se solicita al Consejo Superior 
aceptar la renuncia del Profesor José D´Albora. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

3.- EX-2024-02481901-UBA-DTID#SA_FDER Prestar aprobación a la Resol. (D) N° 5402/24 donde se 
designa Profesora Titular Interina en la Carrera de 
Traductorado Público. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

4.- EX-2023-03778510-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 4295/23, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con la 
Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos 
Aires. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

5.- EX-2024-02368963-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5340/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con la Fundación 
Dr. Guillermo Snopek. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

6.-  EX-2024-02356475-UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5342/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con el Colegio de 
Magistrados y Funcionarios del Departamento Judicial de 
Quilmes. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

7.- EX-202402342853-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5393/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con la Facultad 
de Derecho de la Universidad de Cuyo. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

8.- EX-2024-01516343-UBA-DC-#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5394/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Cooperación Académica con el Poder 
Judicial de la Provincia de Misiones. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

9.- EX-2024-02473005-UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5397/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se prorroga el Convenio de 
Cooperación Académica con la Comisión Nacional Antidopaje. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L.   
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

10.- EX-2024-02382316-UBA-DC#SA_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5414/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba el Convenio de 
Pasantías con SGS Argentina S.A. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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11.- EX-2024-02369002-UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. (D) N° 5341/24, dictada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, donde se aprueba la suscripción del 
Convenio Marco de Asistencia Técnica y Capacitación con la 
Cámara Argentina de Comercio y Servicios. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

12.- EX-2024-02717709-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita acreditar puntaje a la 
estudiante Florencia Manuele por haber participado del 
proyecto de investigación: “El desarrollo legislativo de la 
Constitución”. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

13.- EX-2024-02717702-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita acreditar puntaje a la 
estudiante Micaela Sassone por haber participado del 
proyecto DeCyT: “Los xenotrasplantes: fuentes de esperanza 
para los humanos y de amenazas para los humanos”. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

14.- EX-2023-07733853-UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Carla Daniela Dorigatti solicita el reconocimiento 
de materias de la Carrera de Contador Público, de ésta 
Universidad. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

15.- EX-2024-02420629-UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Agustina Colombo solicita  el reconocimiento de 
materias de la Faculta de Ciencias Sociales, de ésta 
Universidad. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E – Gallardo L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

16.-  EX-2024-01945129-UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Esmeralda Provitina solicita reconocimiento de 
materias de la Facultad de Ciencias Sociales, de ésta 
Universidad. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

17.- EX-2024-02560184-UBA-DTPER#SA_FDER El estudiante Ignacio Antonio Sarmiento solicita el 
reconocimiento de materias de la Faculta de Ciencias 
Sociales, de ésta Universidad. 
Fdo: Nonna S. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. – 
Romano E  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

18.- EX-2024-01761565-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría Académica eleva la derogación de la Resol. 
(CD) N° 3612/15 y la aprobación del Reglamento del Tribunal 
de Arbitraje General y Mediación del Colegio de Escribanos de 
la Ciudad de Buenos Aires y esta Facultad de Derecho. 
Fdo: Basterra M. – Devia L. – Noodt Taquela M. – Alvarez G. 
– Romano E – Rio M. – Gallardo L – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

Sr. Decano.- Aprobados.  

 

Pasamos, ahora, a la Comisión de Investigación y Posgrado, puntos 1 al 11.  

 

En consideración.   

 
 Pasamos a votar. 

 
– Sin consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 

dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 
COMISIÓN DE INVESTIGACION Y POSGRADO 
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1.-  EX-2024-02461078-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva la modificación de la oferta de 
la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y Adolescencia, 
dirigida por la Dra. Lidia B. Hernández, para el ciclo lectivo 
2024. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

2.- EX-2024-02461867-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva la oferta del Programa de 
actualización en Derecho de la Salud: herramientas para la 
Gestión del sistema sanitario. Bioética y Bioderecho, dirigido 
por las Dras. Marisa Aizenberg y Lily Flah, para el ciclo lectivo 
2024.  
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

3.- EX-2024-02440578-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 17 de 
enero de 2024 de la Maestría en Derecho Administrativo y 
Administración Pública. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

4.- EX-2024-02462030-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 22 de 
marzo de 2024 de la Maestría en Derecho Penal. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

5.- EX-2024-02485650-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 19 de 
marzo de 2024 de la Maestría en Derecho Internacional de los 
Derechos Humanos. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

6.-  EX-2024-02572775-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de 
abril de 2024 de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y 
Adolescencia. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

7.- EX-2024-02573415-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 26 de 
abril de 2024 de la Maestría en Filosofía del Derecho. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

8.- EX-2024-02573768-UBA-DTADR#SA_FDER La Escuela de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 25 de 
abril de 2024 de la Maestría en Magistratura. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

9.-  La Dirección de Carrera docente eleva el llamado a concurso 
para cubrir cargos de Ayudantes de Primera y Jefes de 
Trabajos Prácticos, con dedicación simple ad honorem, en la 
asignatura “Contratos Civiles y Comerciales” del 
Departamento de Derecho Privado I. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

10.- EX-2024-02593930-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación eleva la modificación del 
Reglamento del Programa de Acreditación Institucional de 
Proyectos de Investigación en Derecho (DeCyT). 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

11.- EX-2024-02593947-UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación eleva la modificación del 
Reglamento que aprueba la expedición del Certificado de 
Formación en Investigación Jurídica. 
Fdo: Nonna S. – Vítolo D. – Alagia A. – Romano E – 
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Castañeda M. – Palacios Gava L.  
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

Sr. Decano.- Aprobados.  
 

III 

FIN DE LA SESION 

 
Sr. Decano.- Señoras y señores consejeros: no habiendo más asuntos que tratar, damos por 
finalizada la sesión.  
 
 Buenas noches y muchas gracias por la participación. 
 
      – Son las 19 y 21.   


